
इयत्ता: दहावी         वर्तुळ      ववषय : गणित 2 

गतण: 20 गिु       वेळ: 1 तास  

प्रश्न 1 ला – कोणरे्ही पाच प्रश्न सोडवा. ( 5 गतण ) 

1. दोन अंतरस्पर्शी वतुुळांच्या णिज्या अनकु्रमे 8 व 5 सेमी आहते तर तयांच्या कें द्रातील अंतर 

काढा.  

2. दोन बहयस्पर्शी वतुुळांच्या णिज्या अनकु्रमे 8 व 5 सेमी आहते तर तयांच्या कें द्रातील अंतर 

काढा.  

3. □ABCD मध्ये ∠R = (5x – 13)0 आणि ∠N = (4x + 4)0 तर x ची णकंमत काढा.  

4. एक वतुुळ सामंतरभजु चौकोनाच्या सवु बाज ंना स्परु्श करते, तर तो सामंतरभजु चौकोन 

_______ असेल. 

(A) आयात  (B) समभजु चौकोन   (C) चौरस  (D) समलंब चौकोन  

5. एकमेकांना बाहरेून स्परु्श करिार् या दोन वतुुळांना जास्तीत जास्त णकती सामाणयक स्पणरु्शका 

काढता येतील?  

6. O कें द्र असलेल्या वतुुळाच्या कंस ACB मध्ये m∠ACB अंतरणलणित केलेला आह.े  जर 

m∠ACB= 650 असेल तर   m(कंस ACB) = णकती असेल  

 

प्रश्न 2 रा – कोणरे्ही र्ीन प्रश्न सोडवा. ( 6 गतण )  

1. णिज्या 4.5 सेमी असलेल्या वतुुळांच्या दोन स्पणरु्शका परस्परांना समांतर आहते. तर तया 

स्पर्शीकांमधील अंतर णकती असेल ते सकारि णलहा.  

2. चक्रीय चौकोन ABCD मध्ये ∠A च्या मापाची दपु्पट ही ∠C च्या मापाच्या णतप्पटी एवढी 

आह ेतर ∠C चे माप णकती?  

3. एका वतुुळाच्या जीवा AB आणि CD परस्परांना  

वतुुळाच्या अंतभाुगात E णबंद त छेदतात.  

जर AE = 5.6, EB = 10, CE = 8  

तर ED = णकती?  
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4. आकृतीत PQ = 6, QR = 10, PS = 8 तर  

TS = णकती?  

 

 

 

 

प्रश्न 3 रा : कोणरे्ही र्ीन प्रश्न सोडवा. ( 9 गतण ) 

1. आकृतीत Q हा स्परु्शणबन्द ुआह.े PQ = 12 आणि PR = 8  

तर PR आणि PS काढा.   

 

 

2.       m(कंस NS) = 1250, m(कंस EF) = 370  तर 

      ∠NMS चे माप काढा.  
 

 

3. ‘चक्रीय चौकोनाचे संमिु कोन प रक असतात’ ह ेणसद्ध करा.   

 

4. आकृतीमध्ये कें द्र A आणि B असलेली वतुुळे परस्परांना णबन्द ु 

E मध्ये छेदतात. रेषा l ही सामाईक स्पणरु्शका तयांना  

अनकु्रमे C व D णबंद त स्परु्श करते. जर वतुुळांच्या  

णिज्या अनकु्रमे 4 आणि 6 सेमी असतील तर  

रेि CD ची लांबी णकती असेल?  
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